

今年拜祖大典追求“简约风”

不举行“迎亲洗尘”仪式 大幅压缩参加人数

央视综艺频道全程直播

□记者 孙娟

今年拜祖大典简化流程,不再举行“迎亲洗尘”仪式。拜祖内场除“拜祖台”等地保留必要的红地毯外,其他地方一律不再铺地毯、摆鲜花。3月31日下午,癸巳年黄帝故里拜祖大典省协调领导小组在京召开拜祖大典筹备情况通报会,通报大典筹备工作进展情况。

今年拜祖大典将于4月12日举行,大典仍为九项仪程。今年大典将认真贯彻落实中央“八项规定”,以“实效、持续、隆重、大方、节俭”为总要求,简化大典流程,注意务实节俭。

据介绍,国家领导人到达拜祖大典外场后,不再举行“迎亲洗尘”仪式,只在外场黄帝鼎坛位置,为国家领导人佩戴黄帝丝巾。严格控制参会嘉宾、欢迎晚宴、演职人员人数,把节俭体现到各项活动。除根据大典制要求,在拜祖内场包括“拜祖台”等地保留必要的红地毯外,其他地方一律不再铺地毯、摆鲜

花。大典外广场人数将大幅压缩,其中演职人员将由往年的千人压缩至400人左右。

虽然拜祖大典简化流程,但今年也力求出新出彩。比如,在百家姓广场将组织400人的演职人员,挥舞黄色绸缎,一侧展示百家姓氏,一侧通过天干地支、乐器、务农、生活工具等图案展示黄帝功绩。拜祖大典内广场黄帝像两侧,增设两块大屏幕,根据不同的仪

程,设计、制作、播放颂扬黄帝伟绩的视频内容,完善充实拜祖大典的九项仪程,加强现场贵宾和电视观众对黄帝文化的认识和对根祖文化的了解。

目前大典各项筹备工作进展顺利。嘉宾邀请方面,始终坚持“重在高规格、重在代表性、重在影响力”、宁缺毋滥的邀请原则。大典宣传方面,央视综艺频道已确定全程直播大典盛况,拜祖大典官方网站也已开通。大典现场准备工作方面,黄帝故里景区周边及内部环境整治已接近尾声,各演职人员抽调和前期排练工作已启动。



伴随着清晨的第一缕阳光,卧室窗帘自动拉起,微波炉的滴滴声提示你早餐已经准备就绪。

7点,你走出家门,开车上班,忽然车内报警器鸣响,提醒你前方20公里有一起追尾事故,你从下一个路口驶离事发路段,顺利到达了目的地。

7点半,你抵达公司,迎接你的是机器人少女Lucy,她礼貌地向你问好并接下你的大衣和公文包。

刚踏上电梯,你想起家中的防盗门忘记上锁,于是你在手机上按下一个按钮,不一会儿,便接到了“门确认上锁”的反馈短信……

这样的场景,不仅可以出现在好莱坞科幻大片中,在3月31日开幕的郑州大学第七届“挑战杯”课外学术科技作品竞赛终审决赛的作品展览上,我们看到了学子们描绘的未来智能“i”生活的蓝图。

“i”生活什么样子?

看看大学生们描绘的蓝图!



参观者对一种“车门安全卫士”的发明很感兴趣。



学生在现场演示智能“小家”。

i生活 爱我家

A 体验互联网时代新生活

“i生活的理念就是利用互联网进行信息共享,i是爱的谐音,展现了我们对当今互联网时代新的生活方式的热爱。”电气工程学院10级本科生李想兴奋地为大家介绍着他的创意——一款基于手机wifi的智能家电控制系统,“家里安装这个系统,仅用手机就可以实现对家电的远程操控,给用

户带来‘手机在手,全家我有’的体验。”现场,李想拿起自己的手机开始演示该系统的运行原理。“未来,我们还考虑将家电遥控器的界面也加入进来,这样就可以完成调控室内温度,热水器、电饭煲、洗衣机、烤箱的设定时间以及电视的调台任务了。”

打造智能生活

B 学子们还有这些小创意

此次郑大第七届“挑战杯”上展出的94件作品,全是进入终审决赛的作品,其中的24件科技制作类和10件发明创造类作品尤其引人注目。一系列的创新产品都为“智能”生活的各个环节提供了真实样板。

物理工程学院的学生开发了一款能够检测事故发生并持续向外发射报警信号的设备,提醒过往车辆紧急避让,减少连环车祸的发生。该院另一支团队设计的“智能滑动式汽车安全座椅”就是模拟汽车被追尾,通过对头枕的位置和座椅的

移动来有效降低碰撞时人体受力和颈部“甩鞭”的伤害,保护驾驶者的安全。信息工程学院设计的智能机器人,可实现智能交互、自主导航,具有人像、声音识别和机械手,用来完成家庭服务、迎宾接待工作。智能家居环境监测仪则是一款小型实用性仪器,可以利用室内环境参数传感检测模块对室内空气质量以及火灾、煤气中毒的潜在危险做出科学的预测。

记者 张竞映 通讯员 韩一博 文/图

考研网上调剂系统启动

5月5日前提交申请

2013年硕士研究生招生网上调剂系统昨日正式启动,5月5日之前,符合条件的考生可以使用网报时的用户名和密码登录进入调剂系统(<http://yz.chsi.com.cn/sub/tiaoji.jsp>)申请填报调剂志愿。

按照规定,凡参加2013年全国硕士研究生招生网上报名,第一志愿没有被招生单位录取,并且达到全国硕士研究生统一入学考试考生进入复试的初试成绩基本要求的统考、管理类联考、法硕联考以及少数民族骨干计划考生,均可参加网上调剂。参加调剂的考生每人可以在网上填报两个平行调剂志愿,提交后的调剂志愿在48小时内不允许修改(两个志愿单独计时),以供招生单位下载志愿信息和决定是否通知考生参加复试。48小时后,考生可以修改调剂志愿。

需要提醒考生的是,在网上填报调剂志愿时,选择调剂的招生单位、专业门类与自己的考试成绩必须符合国家的调剂政策。其中,考生申请网上调剂,须符合招生简章中规定的调入专业的报考条件,调入专业与第一志愿报考专业相同或相近。考生初试科目应与调入专业初试科目相同或相近,其中统考科目原则上应相同。报考少数民族高层次骨干人才计划的考生不得调剂到该计划以外录取;未报考的不得调剂入该计划录取。参加单独考试(含强军计划、援藏计划)的考生不得调剂。

记者 张竞映

书法老人夕阳别样红



家住金水区十二里屯社区的退休教师钱瑞峰,今年68岁,从小酷爱书法。2008年退休后专心习书颜体,先后得到过毛秉乾、吴冠军、启功等大师指点教诲。

平时,他免费教院内的小孩子练毛笔字。逢年过节或是院内居民有婚丧嫁娶,他会免费帮写对联。仅2013年春节期间,他就写了800多副春联送给附近的居民和商户。当大家纷纷向他表示感谢的时候,他总是摆摆手说:“年纪大了,身体也不方便了,但是一提起毛笔,心情就特别好,能为社区居民做一点力所能及的小事,我的心里很满足。”

记者 刘怡辰 通讯员 李振华 文/图

掌握核心科技

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com